

# 株洲日报

2023年1月7日 星期六  
壬寅年十二月十六日 第23184期 今日4版  
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

## 习近平同土库曼斯坦总统 谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行会谈

新华社北京1月6日电(记者刘华) 1月6日上午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的土库曼斯坦总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫举行会谈。两国元首宣布,将中土关系提升为全面战略伙伴关系。习近平指出,这是你就任总统后首次访华,今天又是中土建交纪念日,我们全面谋划中土关系下一步发展,共同宣布将两国关系提升为全面战略伙伴,意义重大。中国共产党正在团结带领全国各族人民以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,土方正在积极推进土库曼斯坦复兴战略。中土两国理念相通,目标相似,利益相连,在发展战略上要携手努力,发挥互补优势,深挖合作潜力,实现共同发展。中方愿同土方一道,持续深化中土全方位合作,推动构建中土命运共同体,使两国关系在更高层次上向前发展。

曹慧泉在市发改委、市工信局调研时强调  
创造性开展工作  
推动株洲高质量发展

曹慧泉充分肯定去年以来全市工业发展取得的成绩。他指出,要始终瞄准“培育制造名城、建设幸福株洲”目标,进一步找准职能定位,增强服务意识,全面推进“三大支撑八项重点”工作,加快锻长板、补短板,更好地抢占发展制高点。要聚焦优势锻长板,突出优势集群、优势产业、优势企业,充分发挥“厂所结合”创新优势,持续做强大企业、培育“小巨人”,做强“3+3+2”现代产业体系,创造性地做好各项工作。坚持抓大放小,充分认识经济发展大周期,深刻把握宏观发展大形势,抢抓政策机遇,加快谋划推进一批重大项目,努力以项目大突破带动发展大提升。善于抓小促大,紧盯项目前期这一关键小事,尽快组建项目前期办,提升项目前期质量,推动项目精准储备、高效转化,以扎扎实实的工作举措推动项目建设、产业发展,恢复和扩大消费等各项工作的新成效。始终突出重点,大力开展“项目攻坚年”和“作风建设年”活动,切实把市委经济工作会议、市两会各项决策部署放在心上、落在手上、落到实处。

下转04版

## 株洲军分区党委六届一次全体(扩大)会议召开

### 曹慧泉当选株洲军分区党委第一书记并讲话

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 1月6日,株洲军分区党委六届一次全体(扩大)会议。市委书记曹慧泉当选株洲军分区党委第一书记并并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,弘扬革命传统,传承红色基因,加强国防动员和后备力量建设,接续打造一流军分区,在强军兴军新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光。

陈雪勇、张建武当选为株洲军分区第六届党委常委;曹慧泉、周杰、张台华分别当选为第一书记、书记、副书记。会议审议通过了株洲军分区新一届纪委一次全会选举结果,蒲油新当选为株洲军分区纪委书记。

曹慧泉代表市委、市政府对株洲军分区党委六届一次全体(扩大)会议胜利召开表示祝贺。他指出,军分区第五次党代会以来,军分区党委团结带领广大官兵锐意进取,真抓实干,政治建军坚强有力,练兵备战严密有序,阵地建设积极有为,服务地方扎实有效,各项工作取得了新进展、新成效。

曹慧泉强调,军分区新一届党委

要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻党的二十大精神,坚决贯彻习近平主席和党中央、中央军委决策部署,按照本次党代会确定的奋斗目标和工作任务,更好履行党和人民赋予的职责使命,加强国防动员和后备力量建设,接续打造一流军分区,为巩固国防、强军兴军作出更大贡献。

曹慧泉强调,要坚持政治建军,在维护核心、听从指挥上树立更高标准,始终坚定政治信仰、筑牢政治忠诚、严守政治纪律,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要聚焦主责主业,在练兵备战、国防动员上锻造更强能力。全面加强练兵备战,在强化实战实训、深化战略研究、提升动员能力上下功夫,坚决捍卫主权、安全、发展利益。要深化军地协作,在融合发展、双拥共建上展现更大作为。立足株洲发展基础,共同推动产业、科技、人才融合,全力支持地方建设,持续巩固军民团结,力争株洲连续第八次荣获“全国双拥模范城”称号。要坚持党管武装,在从严治党、从严治军上取得更好成效。切实扛起党管武装责任,纵深推进正风肃纪反腐,不断夯实军队基层基础,加快推动军分区高质量发展。

陈恢清主持召开市政府常务会议  
研究《政府工作报告》任务分解、外经贸发展等工作

株洲日报讯(全媒体记者/邓伟勇) 1月6日,市长陈恢清主持召开市政府常务会议,传达贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,研究《政府工作报告》任务分解、外经贸发展、乡村建设行动等工作。

会议强调,要坚持农业农村优先发展,扛稳粮食安全重要政治责任,持续用力全面推进乡村振兴,集成推进强村富民改革创新,一体推进农业农村现代化,为建设农业强国展现株洲担当、贡献株洲力量。要旗帜鲜明讲政治,心怀全局谋长远,履职尽责勇担当,清正廉洁作表率,奋力“闯创干”,打开事业发展新天地。

会议听取了《政府工作报告》工作目标和任务分解情况的汇报,强调

要坚决守牢安全稳定底线,更加积极主动创先争优,以实干出实绩,圆满完成发展任务。要改进作风、狠抓落实,加强考核评价,推动各项工作取得新成效。

会议原则通过了促进外贸增长有关政策措施,强调要积极培育和用好外贸实体,加快培育外贸综合服务平台,大力推行产贸一体发展模式,推动更多外贸实绩回流。要加强招商引资,充分发挥好开放平台作用,优化外贸发展支持政策,做大做强株洲外向型经济。

会议原则通过了《株洲市“一老一小”整体解决方案(2022-2025)》,强调要高度重视、抓住机遇、狠抓落实、压实责任,持续优化资源配置,增

加有效供给,提升服务质量,培育壮大产业、加强行业监管、加大宣传引导,推动各项工作落地见效。

会议原则通过了违法建设和违法用地管控查处“两个办法”,强调要统一思想、把握原则,坚决做到“不容忍”“不增长”“不补偿”“不遗漏”。要强化措施、健全机制、严明纪律,做到监控到位、排查到位、执法到位、查处到位、宣传到位,确保常态长效。

会议原则通过了田心轨道交通科技城引入社会投资人有关实施方案、合作协议,强调要把握好总体原则,坚持不增加政府隐性债务,实行市场化运作、投建营一体化开发模式,加快推进项目实施,确保

开发质量。

会议原则通过了《株洲市乡村建设行动实施方案》,强调要明确建设目标、聚焦重点工作,扎实推进宜居宜业和美乡村建设。要创新推进机制、压实工作责任,确保全面完成目标任务。

会议听取了市政府月度重点工作任务完成及交办情况的汇报,强调要全力以赴赴赴好官,抢抓时间布好局,确保实现开门红。

## 曹慧泉在市发改委、市工信局调研时强调 创造性开展工作 推动株洲高质量发展

株洲日报讯(全媒体记者/罗欣 陈正明) 1月5日,市委书记曹慧泉深入市发改委、市工信局调研。他强调,要立足部门职能定位,发挥主观能动性,创造性开展工作,助力打造“三个高地”,推动株洲高质量发展。

市领导杨英杰、王卫安、王庭恺、刘剑飞参加相关调研。

在市发改委,曹慧泉听取了2022年全市发改工作完成情况和2023年工作思路、建立重点项目全生命周期管理机制、加强项目策划和转化工作、开展“项目攻坚年”活动等有关情况汇报。市财政、统计等部门负责人围绕争取上级支持、推进降本增效等情况发言。

曹慧泉充分肯定了去年以来全市发改工作所取得的成效。他强调,发改工作千头万绪,涉及经济社会发展的各个方面,要坚持“抓大放小、抓小促大、虚实结合、突出重点”,创造性地做好各项工作。坚持抓大放小,充分认识经济发展大周期,深刻把握宏观发展大形势,抢抓政策机遇,加快谋划推进一批重大项目,努力以项目大突破带动发展大提升。善于抓小促大,紧盯项目前期这一关键小事,尽快组建项目前期办,提升项目前期质量,推动项目精准储备、高效转化,以扎扎实实的工作举措推动项目建设、产业发展,恢复和扩大消费等各项工作的新成效。始终突出重点,大力开展“项目攻坚年”和“作风建设年”活动,切

实把市委经济工作会议、市两会各项决策部署放在心上、落在手上、落到实处。

在市工信局,曹慧泉听取了2022年全市工信工作完成情况和2023年工作打算,特别是先进制造业高地建设、企业培育、产业投资、园区提质、链群建设等工作情况汇报。市发改、科技等部门负责人围绕推进工业高质量发展提出意见建议。

曹慧泉充分肯定去年以来全市工业发展取得的成绩。他指出,要始终瞄准“培育制造名城、建设幸福株洲”目标,进一步找准职能定位,增强服务意识,全面推进“三大支撑八项重点”工作,加快锻长板、补短板,更好地抢占发展制高点。要聚焦优势锻长板,突出优势集群、优势产业、优势企业,充分发挥“厂所结合”创新优势,持续做强大企业、培育“小巨人”,做强“3+3+2”现代产业体系,创造性地做好各项工作。坚持抓大放小,充分认识经济发展大周期,深刻把握宏观发展大形势,抢抓政策机遇,加快谋划推进一批重大项目,努力以项目大突破带动发展大提升。善于抓小促大,紧盯项目前期这一关键小事,尽快组建项目前期办,提升项目前期质量,推动项目精准储备、高效转化,以扎扎实实的工作举措推动项目建设、产业发展,恢复和扩大消费等各项工作的新成效。始终突出重点,大力开展“项目攻坚年”和“作风建设年”活动,切

## 陈恢清主持召开中小航空发动机与通用航空 产业链第十次调度会 担重任做主力 加快做大做强世界级产业集群

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎) 1月6日,市委副书记、市长、市中小航空发动机与通用航空产业链链长陈恢清主持召开产业链第十次调度会。他强调,要担重任、做主力,进一步抬高坐标,按照省委省政府决策部署,紧跟行业发展趋势和市场需求,充分利用自身基础优势,加快做大做强世界级产业集群。

截至目前,前9次产业链调度会累计议定事项20项,已完成11项;企业反映的“急难愁盼”问题共32项,已完成18项。通航运营常态化工作,目前已进入常态化通航运营。

会议听取了湖南南方通用航空发动机有限公司混改、芦淞通用机场改扩建和常态化运营、株洲航空城三三一老城更新项目情况汇报,以及产业链历次调度会议定事项、企业反映“急难愁盼”问题进展情况汇报。芦淞区、渌口区、市发改委、教育局、科技局、城发集团、国投集团、市中小航空发动机产业促进中心等单位围绕相关工作推进情况作了发言。

听取大家的发言后,陈恢清充分肯定产业链所取得的发展成效。他指出,发展中小航空发动机与通用航空产业是大力培育制造名城、建设幸福株洲的重要举措,该产业

未来市场发展潜力巨大。株洲要担重任、做主力,进一步抬高坐标,按照省委省政府决策部署,紧跟行业发展趋势和市场需求,充分利用自身基础优势,加快做大做强世界级产业集群。

陈恢清强调,要明确目标强产业。抢抓机遇、发挥优势,抓紧抓实产业链发展各项工作,为加快建设航天强国、制造强国,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务作出应有贡献。要全力以赴赴赴项目,增强主动意识、大局意识,主动担当作为,以“作为”争“地位”,加快推进湖南南方通用航空发动机有限公司混改、凤凰航空城建设、芦淞通用机场改扩建等重点工程,迅速掀起项目建设新热潮。要加大力度抓招商。突出产业链招商,紧盯项目不放,积极“补链”“强链”“延链”,充分整合优势资源,争取更多大项目、好项目落地。要集中精力优服务。相关地区和部门要坚持问题导向,以心甘情愿、心急如焚的态度,又快又好帮助企业解决实际问题;要充分发挥链办作用,不断完善工作机制,确保规范高效运转,更好推动各项工作落地见效。

## 市十六届人大常委会 召开第23次主任会议

株洲日报讯(全媒体记者/胡昆红) 1月6日,市十六届人大常委会召开第23次主任会议。市人大常委会主任刘光跃主持会议。

市人大常委会副主任钟燕、胡波、余群明、刘剑飞、王建勇、欧阳瑞丰、李余粮、秘书长兰军出席会议。

会议讨论、决定了1到2月份市人大常委会会议、主任会议的两月工作预安排。会议安排部署了市人大常委会春节前后有关重点工作。会议要求,要坚持全面、系统、法治、创新思维,围绕市委各项决策部署,结合人大工作职权,科学谋划好2023年工作,高质量起草好市人大常委会2023年工作要点。要认真做好省第十四次人民代表大会第一次会议株洲代表团的服务保障工作。要统筹市人大常委会春节期间走访慰问、值班值守等工作,营造好文明祥和、温馨和谐的节日氛围。

雾霭围城,今日空气质量预计维持在中度至重度污染  
重污染天气预警升级为橙色  
启动Ⅱ级响应措施

株洲日报讯(全媒体记者/廖明 通讯员/肖合梓) 1月6日,整个城市被浓重的雾霾笼罩,空气质量不见好转趋势。

6日上午11时,株洲市生态环境保护委员会发布通报称,5日上午11时我市已启动重污染天气黄色预警,并启动黄色Ⅲ级响应措施,受外来性输入污染、不利气象条件叠加本地污染共同影响,截至6日8时已出现8个小时重度污染,预计今天至7日空气质量将进一步转差并维持中度至重度污染。

为有效降低污染物排放,最大限度改善环境空气质量,经株洲市重污染天气应急指挥中心同意,结合《株洲市重污染天气应急预案》及我市环境空气质量实际情况,决定于1月6日11时启动重污染天气黄色预警升级为重污染天气橙色预警,同时启动橙色Ⅱ级响应措施,具体解除时间根据省、市会商研判结果另行通知。

### 一份承诺 百炼钢也要化作绕指柔

中车株机厂前广场施工抢抓年前好天气



把23根两指宽、十多米长的粗钢筋,扎成一个“笼子”,需要几个人?三个工人在作业。年轻人从钢筋堆里拽住钢筋一头,膝盖微曲,用力下压,提起。年长工人赶紧提住另一头,两人一哼,把钢筋架在一旁的操作台上,如此往复23次。

1月6日下午3点27分,在中车株机厂前广场施工现场,这是钢筋班组下午的第四件作品。

两位抬钢筋者腰里都别着个银盒子,就在当年别BP机的位置,在太阳下闪光,里面装着焊条。第三位更年长些的,没那么讲究,一把焊条在牛仔裤屁股口袋散开,像一只小孔雀。

粗钢筋平铺在操作台上。细钢筋插在简易模具里,年轻人给它插上套管,用双手把住,瞬间用力一转,成了圆环。

再往后,腰里跟屁股后的焊条一根根燃烧殆尽,圆环与粗钢筋融为一体,成了“笼子”,再挂在挖机

“勺子”上,运往下方工地,埋入地下,注入混凝土,成为广场的桩基。

“去年12月进场,目前正在打桩基支护桩,两班倒,想抢春节前的好天气,多往前赶进度。”施工方中交第三公路工程局现场负责人危梯说。

百炼钢化作绕指柔,不就是奋斗的人生吗?

“是啊。”看着钢筋班组作业,危梯说,“建设城市,项目施工、工人付出,都是这样,克服困难,寻找更多意义。”

中车株机厂前广场改造,将新建文化展馆、社区用房、公厕、人才公寓、商超等一系列建筑,让世界级制造工厂有更好的面貌,也让区域公共生活更便捷舒适。

最让危梯忘不了的是周边居民对工程的关心。前一阵,一位八旬老太走进项目部问进展,并连连感谢建设者。这位谈吐得体、举止大方的老人,原是周边企业退休高管。

“这种情况很少见。”危梯说,“给田心居民的承诺,沉甸甸的。”

交谈时,一位母亲带着孩子从项目部门口经过,在工地驻足张望。她手里拎着刚买的卷纸与洗洁精。

“田心什么都好,就是没有大超市。”这位母亲语气急切,“这里要有大超市了是吗?好好好,太好了。”

她招呼孩子回家,多次回头看看工地。

中车株机厂前广场施工抢抓年前好天气。吴楚摄

### 焰火点亮瓷城夜空

1月5日晚,醴陵市“一江两岸”青云桥、中国陶瓷谷上空缤纷璀璨,绚烂的烟花点亮了瓷城夜空。这是该市新年首场焰火展演活动,5.8万发烟花陆续升空、绽放,百花怒放,姹紫嫣红,时而高空瀑布,时而多彩花束,呈现出一场视觉盛宴。

株洲日报全媒体记者/刘毅 通讯员/张洁 黄永强 摄